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Végzetes magyar baj.
(B. É.) Vannak emberek, kiknek, 

úgy látszik, fogalmuk sincsen a pénz 
értékéről s akik nem tagadhatnak meg 
maguktól semmi kívánságot, vagy él­
vezetet, bármibe is kerüljön és nem 
képesek elutasítani valami kérelmet, 
mellyel hozzájuk fordulnak. Sajnos, 
nálunk nemcsak a gazdagok, de a 
szegények se ügyelnek arra, hogy 
mértékén felül ne költsenek.

Még a gazdagoknál sem indokolt 
a pénz oktalan költekezése, mert el­
végre nem létezik kimeríthetetlen gaz­
dagság. Akárhányszor előfordul, hogy 
dúsgazdag emberek meggondolatlan 
gazdálkodásuk miatt adósságokba ver­
gődnek és sokszor kétségbeejtő hely­
zetbe jutnak. Ezek sohasem gondol­
ták meg, hogy óriási jövedelmi forrá­
saik egyszer bedugulhatnak ; — csak 
szórták másokra a pénzt, ahelyett, 
hogy okkal-móddal éltek volna vele. 
Ha évenkint valamit félreraktak volna, 
ezt fényűzésük mellett alig nélkülözték 
volna, ellenben később vagyonuk még 
meg is szaporodik és megszokott élet­
módjukat folytathatnák.

Ami már most a gazdagokra 
nézve áll, az még fokozottabb mértek­
ben vonatkozik a kevésbbé jómó- 
dúakra és a szegényekre is. Nekik ke­
vesebb jövedelemmel kell beérniök, 
Mindazonáltal régi magyar szokás sze­
rint nálunk igen kevesen akadnak, 
kik ne pazarolnának.

Mint valaha régen, amikor még 
igaz volt a ma már regének tetsző 
hitünk a tejjel-mézzel dús országról, 
agy ma is viszonyaik által meg nem 
engedett pazarlással találkozunk utón- 
útfélen. Nem nézhetjük, hogy mások, 
kiknek nagyobb a jövedelmük, jobban 
öltözködjenek, jobban éljenek, kényel­
mesebben lakjanak, egyáltalán többet 
költsenek, mint mi.

Borzasztó volna, egyszerűbb öl­
tönnyel megjelennünk ismerősünknél, 
megaláztatás számba menne, ha nem 
beszélhetnénk mi is megtett nagyobb 
külföldi utakról, mint amazok, vagy a 
mikor »viszonzunk« egy meghívást, 
egy fogással kevesebbet tálalhatnánk. 
Legalább ugyanannyit, de lehetőleg 
többet kell adnunk. Ez a tullicitálás 
szinte csaknem a végtelenségig foko­
zódik s a rendezett gazdálkodást le­
hetetlenné teszi.

Lehet, hogy ez az életmód, mely 
mellett nem törődünk kiadásaink mér­
tékével, bájosnak tetszik. A tékozló 
köré számos barát gyülekezik, kik hí­
zelegnek neki, hogy vele élvezhessék 
fényűzéseit, de akik mindenféle igényt 
is támasztanak és ezzel meggyorsítják 
a jólelkű adakozó tönkrejutását. Ép ' 
ezek az úgynevezett »jóbarátok< a 
pazarló útján egy zátonnyal is többet 
képeznek.

Lehetetlen volna a tékozlónak 
• előttünk bevallani, hogy ez vagy amaz 
; tuldrága neki, vagy valamely kérelmet 

elutasítani Inkább más helyen meg­
alázza magát és pénzt vesz fel, hogy 
tulkiadásait fedezhesse. A kölcsönt ter­
mészetesen nem törlesztheti idejében 
és igy mind mélyebbre sülyed az adós- 

| ság vermébe, honnan csak az öngyil- 
[ kosság rántja ki.

Óvakodjunk az első lépéstől, mit 
I az elénk szabott határon túl kellene 

tennünk. Legyen bátorságunk nyugod­
tan és nem törődve a külszínnel, él 
nünk, >addig nyújtózkodjunk, amed­
dig a takarónk ér. <

Ez az egyszerű életmód az igazán 
okos embereket nem fogja megtévesz­
teni, mindenesetre több becsülést fog 

I szerezni, mint a mennyiben azoknak 
van részük, kik minden élvezetet ki 
akarnak meríteni, akár van hozzá mód- 

j juk, akár nincs
A tékozlás végzetes baját sok ezer 

| különben derék magyar sínyli meg 
keservesen. Ezek szívleljék meg, hogy 

[ aki aki akár nagyban, akár kicsiben 
! pazarol, annak lehet ugyan rövid, fé- 
I nyes életpályája, melyen megcsodálják 
| es körülrajongják, de csakhamar eltű 

nik a feledés és megvetés homályába, 
ahová pusztán csak a kései megbá­
nás kiséri.

Városunk őstörténete.
Felolvasta Kada Elek polgármester

Akár hz írást, akár a tudományos 
megállapodásukat vesszük alapul, ma már 
tényként kell elfogadnunk, hogy az em­
ber nem egyszerre és égi időben terjedt 
el a földön. Bölcsője köriilbelől Ázsia 
délkeleti részén, vagy az Ázsia délkeleti 
részével kapcsolatos nagy szigetföldön 
keresendő.

Akkor tehát, amikor a műveltség eme 
fokát élért ember ezen a földön szerep 
lését elkezdte, hazánk, de különösen Kecs- 
kimét es vidéke a teremtésnek ezt a ko 
rónáját már azért se ismerhette, mert az 
ember eredete oly messze időre nyúlik 
vissza, amely időben, Kecskemét környéke 

egyáltalábaN nem volt alkalmas arra, hogy 
itt az ember meglakni és élni tudjon.

Tehát mikor e város, illetve környék 
őstörténetével foglalkozunk, már a kezdet­
nél egy nagy és titokzatos kérdés előtt 
állunk, az előtt nevezetesen, hogy van e 
mód meghatározni, vagy legalább meg­
közelítőleg megállapítani azt az időt, 
amikor az első kultur ember a mi tájunkra 
jutott és mint állandó lakó itt megve­
tette lábát.

E kérdés tárgyalásánál tisztában kell 
lennünk azzal, hogy milyenek voltak kör­
nyékünk ősi éghajlati és terepviszonyai.

Mielőtt azonban ezzel a kérdéssel 
foglalkoznánk, szükségesnek tartom Ö.iök 
nek a figyelmét egy fontos körülményre 
fölhívni.

Hát hölgyeim és uraim mindenek 
előtt legyünk tisztában azzal, hogy a föld 
kora sokkal nagyobb, minthogy ezred 
évekkel fognánk bele a számításokba. Ma 
már vannak a kormeghatározást illető 
olyan biztos adatok, amelyek folytán a 
tudósok a kort illetőleg nem ezer és nem 
is millió éveken vitatkoznak, hanem több 
száz, nem százezer és száz millió évek 
közt folyik a disputa, amely száz és száz 
millió évek közül aránylag egy parányi 
idő esik arra a korra, amióta ember egy 
általában él ezen a földön.

Amikor tehát mi azt kutatjuk, hogy 
milyen volt az élet az ősvilágban itt a 
mi tájunkon, akkor nemcsak ezer évekre, 
de sok százezer évre is vissza kell gon­
dolnunk.

Kezdenünk kell tehát az időszámí­
tást azon a ponton, amikor a jégkorszak 
uralkodott a Kárpátok felett, majd később 
a Kárpátok övezte nagy édesvizű tenger 
tájékunk felül elvonult. Kezdenünk kell 
ott, amikor a nagyobb arányú növényi 
élet és a nagyrészben szárazzá lett 
tájra bevonult az akkori világnak külön- 
szerű emlős állatfaja. Tehát amikor itt az 
ember is megtalálhatta életfeltételeit.

Hogy erről a korszakról fogalmunk 
legyen, szükséges, hogy képzeletünk a 
mai tájtól teljesen elütő tájat alkosson 
meg.

Ebből a földből, amelyen most la­
kunk, amelyen járunk és amelyben mér­
föld és mérföld számra gyönyörködünk, 
egyetlenegy porszem sem volt itt abban 
az időben. Mindazt a földet, amelyet itt 
ma szántunk, legeltetünk, vagy erdősítünk, 
ezer és ezer esztendő óta a felülről le­
folyó vizek és a szelek sodorták ide, ezer 
és ezer évek óta a víz és a szól által 
hordott é« sodrott homok, agyag és lősz 
temette el azt a tájat, amely táj itt sok 
és sok ezer év előtt virágzott.

Képzeljék el Önök, hogy a mai föld- 
színünknél még kétszer vagy háromszor 
olyan mélyen volnánk, mint a nagy to­
rony, úgy hogy ha valami óriások óriási 
gépekkel az ősi föld színéről elhordanák 
ezeket a ráboiuló nagy rétegeket és egy 
pontot, — mondjuk a nagytemplom kör­
nyékét, — épen hagynák, akkor, ha az 
igy kitisztított földszinén sétálnánk, a 
nagytemplom talapzata legalább is Gél 
lérthegy magasságúnak tűnnék fel.

Bíró Sándor EMW mindenféle asztalos-manfcákat^
= .„t.io.me.t.r, = epöiet' butor‘por,al ÍS b01!herentosel!et "Ttot!
IV. k.rtlet, Füri ut.ia 104 Uj 14 ■ lég jutányosabb Áron, l.g.r.bb kiwitolben.
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Tehát képzeljük magunkat le, le a 
nagy mélységbe.

Ezen az ősi tájon, amelynek föld- 
színe rendkívül változó éa hullámos volt, 
a látkép legkevésbbé se hasonlított az 
Alföld mai látképéhez. Ma ugyanis akár 
merre tekint a szem, mindenütt látja a 
viruló fákat, az erdőket, a házakat, az 
ember alkotta kultúrát. Abban a korban 
azonban a tájnak erdeje nagyon csene- 
vész lehetett, az uralkodó növényfaj in­
kább a vizi és mocsári növényekből, fű 
neműek és bokrokból állott, egyszóval 
egy igazi »agy mocsaras, vadbozótos táj 
benyomását gyakorolhatta az a szemlé 
lőre, amelyből csak az itt ott kiemelkedő 
kopár partok, vagy egyes televényebb 
földön már gyökeret vert nyár- és nyír­
fák tették az egyhangú tájat némileg 
változatossá.

A környék állatvilága elütött a 
mostani állatvilágtól. Az állatok és ma 
darak nagyjában ugyanazon a fajok vol­
tak, mint ma. Voltak azonban közöttük 
oly őslények, amelyek azóta nemcsak 
erről a tájról, de az egész világból is ki­
pusztultak. Itt volt a mamut, az orr 
szarvú, itt voltak nemcsak a ragadozók 
nak, a medvék és farkasoknak, de a ké­
rődzőknek is óriás fajai és képzeljék el 
Önök, hogy micsoda hangverseny lehe­
tett az, mikor naplemente tájban alkonyat 
szellője átsuhant a végtelen bozótok, ta­
vak és mocsarak állatvilága felett és a 
szárnyasok visitó rikácsoló hangjába bele- 
bele vágott az óriási farkascsordák voní­
tása, az ős bika bőgése, az orrszarvú 
horkoló morgása és a mammutok mért 
földekre elhallatszó gőzkazán kürtszerű 
mély bőgése.

Vájjon ezen a vad és hozzá téve 
zord szibériaszerű hideg tájon volt e ak­
kor itt ember, aki ezeket hallotta, aki 
ezektől félt, vagy akiben ezek hallatára 
feltámadt az ősi vadász szenvedély, hogy 
elibók álljon, vagy csapásaikat nyomozza? 
Kiválóan érdekes, fejlődéstörténetünknek 
igen fontos kérdése.

Arra nézve ma már kétségtelen bi­
zonyítékaink vannak, hogy Európában az 
ember ezekkel az állatokkal együtt élt. 
Nálunk is a hegységekben levő barlan­
gok alsó rétegeiben, azokban a rétegek- 
béri, amelyekben a diluviális állatok, te 
hát a mammut korbeli állatok csontjai 
vannak eltemetve, ugyanezen rétegekben 
megtalálják az ember nyomait.

Ha azonban el is fogadjuk azt az 
állítást, hogy a diluviális korban Magyar 
országon a mamuttal, orrszarvúval, a bar­
langi medvével, az ősi hiénával, az ősi 
farkas és a többi állatokkal együtt élt az 
ember, még mindig nagy kérdés, hogy az 
az ember ebben a korban eljutott-e idáig 
a nagy mocsarakig, ahol ma Kecskemét áll ?

Mielőtt a felvetett kérdésre megad­
nám a feleletet, előbb az ember kezdet 
leges műveltségi fokozatával kell foglal­
koznunk Ö löknek, akik a műveltségnek 
már a magas fokán állanak, nagyon ne 
héz elképzelni azt a helyzetet, amely a 
műveltség legalacsonyabb fokának mond­
ható. Pedig az ember se lett egyszerre 
azzá, ami ma. Az embert is csak az a 
tulajdonsága emelte ki az állatok közül, 
hogy nemcsak gondolkodni tudott, de 
gondolkozóéi képessége is folyton fejlő 
dött és fejlődő gondolkozási képessége 
alapján mind több és több oly es/.kőtt 
volt képes készíteni, mely eszközökkel 
nemcsak önfenntartását volt képes köny- 
nyebben biztosítani, de fokozódó kényelmi 
igényeit is képes volt kielégiteni.

Az ősember, a legprimitívebb ember 
nem ismert semmi eszközt. Ha inni akart 
vagy lehajolt a vízbe, vagy két tenyéré 
vei fogta fel és emelte ajkához a vizet. 
Élelmét csak azokból az állatokból, vágy­
növényekből szerezte, amelyeket kezével 
tudott megfogni. Magasabb szeliemi ké 
pessége csak abban nyilvánult, hogy újabb 

és újabb módokat és furfangokat eszelt 
ki, amelyekkel a neki kedves gj ümülcsöt 
elérte, vagy a neki kedves állatokat meg 
foghatta.

Az a oselekcdet azonban, amely az 
embert, mint állatembert, a magasabb ér 
telemben vett emberként emelte ki az ál­
latvilág nagy tömegéből, az volt, mikor 
az ember az első szerszámot megalkotta; 
azt a szerszámot, amelylyel nemcsak a 
vadak támadásaitól sikeresebben védekez­
hetett, nemcsak azokat sikeresebben már 
ő támadhatta, hanem amelyekkel oly al­
kotásokat is létesíthetett, amelyeket a ter­
mészetben meg nem talált.

Az első szerszám, vagy a folyamban 
simára köszörült kődarab, vagy a köny- 
nyen idomithaló kovából vagy obsidiánból 
készült levélalakú kődarab volt, amelyet 
letört fagaly gamós végébe beillesztett, 
háncscsal körül csavart és igy kész volt 
az első szerszám, a primitív balta, mely- 
lyel az őt támadó, vagy általa támadott 
vadat fejbe vághatta, amellyel fát farag­
hatott, fát alakíthatott és igy leleményes 
ségével fából több oly újabb és újabb 
szerszámot létesített, amely műveltségében 
előre vitte.

De mennyi időnek kellett eltelni ad 
dig, mig az az egyszerű állatember, aki 
először csak doronggal tudott védekezni 
és támadni, később a folyam gömbölyű 
kavicsát használta arra; axutan rájött i> 
folyam csiszolt kavicsára, rájött a kova 
és az obsidián pattinthatóságára ?! Mi 
csoda zseni volt az, aki rájött arra, hogy 
a követ lehet csiszolni, idomitani, élesí­
teni és ha ezt a kiélesitett, kicsiszolt kö­
vet egy galynak görbült részébe úgy bele 
helyezzük, hogy a görbült részt elhasit 
juk. a követ a hisitékba helyezzük és 
egy hánccsal jól össze szorítjuk, akkor 
ez a szerszám az embernek nemcsak olyan 
dísze, amilyen más állatnak nincs és igy 
ez az eszköz az ő büszkeségét növeli, ön­
érzetét dagasztja, mert hisz látja azt, hogy 
az ősállatok közt egyedül ő az az állat, 
amely védelmi és támadó eszközt hord 
magával, tehát ez támasztja fel benne a 
hitet é6 bizalmat, hogy ő a teremtés ura, 
s ime Hölgyeim és Uraim, mikor a világ 
nagy lángelméinek szobrokat emelünk, 
azoknak neveit az utókor érctáblákon 
megörökítve dicsőíti, nem tudunk szobrot 
emelni a világ legnagy obb ismeretlen zse­
nijének, annak az embernek, aki az első 
szerszám feltalásával tette meg a legelső 
lépést arra, hogy az ember a nagy állat­
világból egy magasabb világba, a kuitura 
világába átléphetett. (Folyt, köv.)

NAPI HÍREK.
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Ido|araa: A központi meteorologlal inttsetnek 
Kecakemétre érkezett jelentése szerint, a követkézé 
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— Személyi hír Sándor István fő­
jegyző fontos városi ügyek elintézése vé 
gélt ma reggel Budapestre utazott.

— Kada Elek szabadelöadasa A Ka 
tona József Kör által rendezett városfejlő­
dési kérdések című felolvasás sorozat ke 
rétében tegnap Kada Elek polgármester 
tartotta meg régóta nagy érdeklődéssel 
várt előadását városunk őstörténetéről. 
Rendkívül nagy és díszes közönség gyűlt 
egybe a városháza közgyűlési termében 

Már jóval 5 óra előtt az utolsó helyet is 
elfoglalták az érdeklődők, úgy hogy Kada 
Elek pontban 5 órakor megkezdthette 
előadását. Rigyogó előadóképessége, bá­
mulatos éles logikája, előadásának poeti- 
kus részletei oly műélvezetet szereztek a 
jelenlévőknek, amilyenben nem igen volt 
részük még az idén A múzeumban el­
helyezett s előadásával Összefüggésben 
levő tárgyakat is bemutatta az illusztris 
előadó, akit az előadás végén zajos ová­
cióban részesítettek. A rendkívül érdekes 
szabadelőadás közlését mai számunkban 
megkezdjük.

— A választok figyelmébe A ország­
gyűlési képviselőket választók névjegyzé­
két összeállító bizottság már ma, f. hó 
17 én pénteken délután megkezdi műkö­
dését. A felsőkerületi választók névjegy­
zékét összeállító bizottság elnöke Tóth 
István anyakönyvvezető, előadója Braun 
Soma, az alsókerületnél elnök Kovács 
Sándor, előadója Szabó Mihály. A fel­
sőkerületi bizottság helyisége a városi 
székház bizottsági termében, az alsókerü- 
leti pedig a városi székház tanácstermé­
ben székel. Hivatalos órák d u 2—5 ig.

— Rendkívüli tanácsülés. Ma délelőtt 
a városi tanács a színigazgatóval kötendő 
színházi szerződés tárgyában rendkivüli 
ülést tartott. Mihelyt a szerződés perfekt 
iesz, a szerződés módozatait annak idején 
részletesen fog,uk olvasóinkkal ismertetni.

— Miskolc Kecskeméthez Miskolc 
várói hivatalos lapot indított. Kéri Kecs 
kemétet, hogy mivel hivatalos lapjának 
minden számát megküldi tiszteletpéldány- 
képen, mi is hasonlóképen cselekedjünk. 
Kecskemétnek azonban nincs hivatalos 
lapja s igy nem tehetünk eleget Miskolc 
kérelmének.

— Ismeretterjesztő előadás A Gazda­
sági Egyesület a f. hó 19 én vasárnap 
Alsócsődörön ismeretterjesztő előadást ren­
dez Az előadást Pirk László földm. isk. 
tanár és Kiss Elemér a Gazd. Egyesület 
titkára tartják.

— Iskolai ünnepély A Kecskeméti 
Ip trostanonc iskola Ooképző Köre f. hó 
19 én, vasárnap délután 3 órakor az Ipa­
ros Otthon dísztermében iskolai ünnepélyt 
rendez Műsor: 1. Hymnus. Énekli a ta­
nuló ifjúság. 2 Elnöki megnyitó. Tartja 
Bitzó János iparisk. raiztanár a kör el- 
elnöke Talpra magyar! Szavalja Ekker 
Lajos II. oszt, tanuló 4. Előre I Tóth 
Kálmántól. Szavalja Binkcs Imre III. o. 
tanuló 5 1848. március 15. Irta és felol­
vassa Ooerlander Ernő III ősz. tanuló. 6. 
Március 15 ike. Fejes Istvántól. Szavalja 
Deskó István. 7. Szózat. Énekli a tanuló 
ifjúság.

— Sándor, József, Benedek ősi hiede 
lem szerint zsákban hozzák a meleget. 
Hát ezt a szívességet meg is tehetnék 
ezek a tiszteletre méltó szentek, mert már 
igazán kezdünk kétségbe esni időjárásunk 
meghibbant kereke fölött. Ennek a derék 
kompániának egyike, Sándor, szombaton 
jön, vasárnap a ny omába lép József. Csak 
aztán össze ne vesszenek, hogy amit az 
egyik javít, elrontsa a másik.

— Football mérkőzés Vasárnap dél 
után fél 4 órakor ismét football mérkőzés 
lesz a K. A. C. széktói sporttelepen. A 
K A C. ellenfele az Erzsébetvárosi Sport 
Club kitűnő csapata lesz. A kecskemétiek 
a következő összeállításban szerepelnek : 
Balogh — Tóth, Veszelák — Fekete, Kéri, 
Kurucz — Hollósy, Prácser, Kovács, Glück, 
Dömötör. Jegyek előre válthatók Hornyák 
Ferenc drogériájában.

— Adományt kérnék A Tatárszent- 
györgy községben most alakult Önkéntes 
Tűzoltó Szövetség megkereste a városi 
tanácsot, hogy mint kezdő egyesületet 
anyagi támogatásba részesítse, vagy pedig 
lépjen be alapitó, vagy rendes tagul

díjtalanul kieszközlök 4° „ kamatra ingatlanokra, valamint már lévő nagy kamatú adósságok 
illetékmentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágositással mindennemű kölcsönügy keresztül 
vitele tárgyában szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I ső tized, 
Dob-utca 212. Uj beosztás Djbó István utca 10 Ress János ur fűszer és vaskereskedese mellett.
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— Indítvány a közgyűléshez Kiss 

Béla dr., Iványosi Szabó László dr., Búr- 
dáes Rezső és több th. bizottsági tag a|A 
Írásával indítványt adtak be a miii napon 
H polgármesterhez közgyűlés elé való tér 
jesztés végett. Az aláírók azt indítvá­
nyozzák, hogy a Turul dalosogyesiiletnek 
adjon a város 600 korona segélyt I

— Kedvezmény a honvédeknek. A hon­
védelmi miniszter körrendeletben értesi 
tette törvényhatóságunkat, hogy a honvéd­
gyalogságnál és 2, 6 , 9. és 10. honvéd­
huszárezredeknél a f évben az augusz 
tus—szeptemberi gyakorlatokon kívül ju 
nius közepéig is tartatnak fegyvergyakor­
latok. A fentebb felsorolt ezredekhez tar 
tozó nem tényleges állományban levő 
legénységnek, ha behivatnak, megengedi 
a miniszter, hogy amennyiben foglalta ] 
zásuk, vagy magánviszonyaik kívánják, ' 
maguk határozhatják meg, hogy a tavaszi 
vagy őszi fegyvergyakorlaton vesznek e 
részt Ebbéli szándékukat sürgősen beje 
leüthetik a honvéd kiegészítő parancsnok 
Ságnál, vagy a saját ezredparancsnoksá 
guknál szóbelileg vagy Írásban.

— Pályázhatnak a cipészek A Buda 
pesti Ipar es Kereskedelmi Kamara leirt 
az Ipartestületünkhöz, hogy hívja fel a 
cipésziparosok figyelmét arra, hogy a hon­
védelmi minisztérium február hó 25 ik 
napján 5100 pár bakancsra pályázatot hir­
detett. Bővebb felvilágosítást a pályázat 
feltételeiről az Ipartestület vezetősége ad. 
A pályázatok benyújtásának határnapja 
április hó 5.

— A KAC választmányi ülése. A Kecs­
keméti Athlélikai Club tegnap este 9 óra­
kor látogatott választmányi ülést tartott 
az O.thonban. A tárgysorozat főpontja a 
pályakérdés volt, melyre vonatkozólag a 
választmány úgy határozott, bogy a KAC 
elnöksége által a városhoz ez irányban 
már benyújtott kérvényét a minimálisra 
redukálja és a Vigadó mögötti térnek 
csupán ideiglenesen való átengedését és 
elegyengetését fogja kérelmezni, mert re­
méli, hogy a kórház létesítésével a város 
vezetősége majdan egy modern sporttelep 
létesítésének is módját tudja ejteni. A 
Club megélhetése szempontjából ezen át­
helyezésre feltétlenül szükség van, mert 
a szék tó melletti pálya óriási hátrányai a 
múlt sport év fényes bizonysága szerint 
nyilvánvalóak. A megüresedett jegyzői 
állást Garzó Józseffel, a szertárosi állást 
pedig Kéry Dezsővel töltötte be a választ 
mány. Ezenkívül részletes megvitatás 
alá került a football szakosztály beter­
jesztett szabályzata.

— Támadás a Mariavárosban. Tegnap 
este Vincze Balázs XI. tized 325. szám 
alatti lakására behatolt két legény, Nagy 
Gábor XI. tized 76 szám alatti lakos és 
Kalmár János szarkási lakos. Vincze kér­
dezte tőlük, hogy mit akarnak, mire a 
két legény bicskával támadt rá. Vincze 
segítségért kiáltott. A kiálltásokat meg­
hallotta Miszlai József lovasrendőr, beha­
tolt a házba és a támadókra vetette ma 
gát. A tiem várt segítségre a két legény 
futásnak eredt, de a rendőrség csakhamar 
elfogta őket.

— Állatkínzás. Nyilas Sándor szarkási 
lakos tegnap kétfogatu kocsiján nagy tér 
hét szállított. A nagy teher miatt elakadt 
« kocsi és Nyilas ütniverni kezdte a lo 
vait. A botrányos viselkedésnek hamaro 
san sok bámulója akadt, mig végre egy 
előkerült rendőr véget vetett a heccnek 
és a teher egy részét lerakatta Nyilassal. 
Állatkínzásért megindult Nyilas ellen 
az eljárás.

— Piaci árjegyzék. 1910 évi márc. 
17 ik napján. Tisztabuza 19 60— 21 60. Két­
szer 15 80—16'40. Rozs 14’80—1500. Arps 
15 60-16'40. Zab 16'40—17 00. Tengeti 
kecskeméti 1180-1200 Tengeri bánáti 
1160-12 00. Köles 12 00-13 00. Krumpli 
6 00-6 50. Széna 7 00-7 50 Szalma 3 50 
4 00mmázsája. Szalonna kilója 1'84—220.

A tavaszi és nyári idényre | 
különleges angol és francia kelmék j 

női kosztüm-ruhákra ! 
a iegüjabb színárnyalatokban és új színek 
ben óriási nagyválasztékban megérkeztek 

Vitéz Gusztáv 
nőikelme és divatárú nagykereskedésébe. 

Angol kosztüm-ruhák 
divatlap szerint, az első angolszabó által 
elkészít ve megrendelhetők a legelegánsabb 
és legújabb kivitelben, teljesen készen, 

dísszel és selyembéléssel
30 frt, 35 frt. 40 frt, 45 frt, 50 frtig. 
12-féle divatlapból lehet a fazont választani

— Allatforgalom. A március 12 én 
tartott országos állatvásár forgalmának 
hiteles kimutatása elkészült. Eszerint fel­
hajtatott a vásárra helyből 1074 darab 
szarvasmarha, vdékről 1137, összesen 2211. 
Ló helyből 510, vidékről 337. összesen 
847. Szamár 2 darab, birka 160 darab, 
kecske 9 darab, sertés 1060. Eladatott 
szarvasmarha 1098, ló 566. szamár 2, birka 
65, kecske 7 és sertés 796 darab.

A Domokos- Lipthay-iigy
Bűnvádi feljelentés Domokos Gáspár ellen.

A minap ismertettük lapunkban a 
Domokos—Lipthay-ügy fejleményeit, de ' 
úgy látszik, hogy a háborúságnak csak 
most kezdődik a cifrája. Tegnap a buda- I 
pesti járásbíróságon nevettető jeleneteket I 
produkált Domokos Gáspár, kisfaludi i 
Liptha Mariska férje, aki most azon mes- I 
lerkedik, hogy az asszonyt elmebaj címén j 
gondnokság alá helyeztesse és ezen az ’ 
utón megkaparintsa a vagyonnak még , 
meglévő részét. Domokos, akit a tárgya- i 
láson báró Purczel Andor ügyvéd képvi­
selt, arra alapítja kérését, hogy a felesége i 
babonás, irtózik a tizenhármáé számtól, i 
nem meri kiejteni, tizenharmadikán nem ; 
eszik és mindenképpen kifejezi irtózatát I 
a derék 13 as numerus iránt. A mulatsá- ; 
gos vád másik része még furcsább. Do- i 
mokos a folyamodványában szemére lob- I 
hantja az asszonynak, hogy fehér egere . 
két tart, azokat babonásan szereti, ha 
kimúlnak, kitömeti és haláluk után is 
valósággal bálványozza. Orvosi bizonyít­
vány persze nem támogatja Domokos 
kérését.

Dr. Bródy Ernő, Lipthay Mariska 
képviselője közönséges manővernek mi­
nősiti a férj eljárását. Egy állástalan fog­
lalkozásnélküli ember igy akarja betetőzni 
az asszony ellen elkövetett bűneit.

Mikor Domokos újra rátért az ege­
rekre, Bródy Ernő elmésen leintette:

— Hátrább az egerekkel!
A biró természetesen nem hozott ha­

tározatot, hanem a tárgyalást elhalasztotta. 
Sokkal súlyosabb ennél, hogy ma érke­
zett meg a büntetőjárásbirósághoz Lipthay 
Mariska feljelentése Domokos ellen súlyos 
testisértés vétsége és életveszélyes fenye­
getés címén.

Domokos kilökte a lakásából az asz- 
szonyt és most egyedül lakik a lakásban, 
ahonnan az asszonvnak semmiféle ruhá­
ját nem adja ki. Ez már nem babona, 
hanem valamely komoly ügy Domokos 
Gáspárra nézve.

Szerkesztői Üzenet.
Választó Az első híradásunk volt a 

helyes és a másodiknál történt a sajtó­
hiba. A VI-ik választókerületben ugyanis 
nem Szabó Jánost választották meg, hi 
szén még csak jelölt sem volt ilyen nevű. 
A petíciót Bakó János és Kovács Ferenc 
ellen adták be azon a címen, hogy állí­
tólag sem irni, sem olvasni nem tudnak. 
A választás elleni észrevételek (petíció) 
nem a tanácshoz, hanem közvetlenül az 
igazoló választmányhoz adandók be.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi március hó 17-én.

Siűletések. Sahin Gábor rk. Zöldi 
Sándor rk. Varga Sándor ref. Tóth Jó­
zsef rk. B. Kovács Mária rk. Bódog Ma- 
tild rk. Sági Erzsébet rk.

Kihirdettettek. Szügyi József János 
rk. Kocsis Mária ref.

— Állatpiac. Márc. 17. Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1'60 K. 
közép páronkint 251—320 klgmig 164 K. 
könnyű, páronkint 250 klgmig 166 K. 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronkint 50 — 60 klg. 
élet és 4 százalék levonással 1 56 K. Öreg, 
nehéz életsúlyban 150 K. Borjú életsúly­
ban 110 fillér. Birka 68 fillér életsúlyban.

Birtok változások.
Hajagos József örök. Beltelek 7. t. 

64 sz. házát megvette Szőke Gyula 8000 
koronáért.

ö. Kovács István öreghegyi 1 hold 
377 n.-öl szőlőjét 5400 koronáért, 1. Szabó 

i Jánosné 6. l. 152 számú házát megvette 
j Nagy Lászlóné 3300 koronáért.

Hirdetmény.
A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és 

Vasöntöde Részvénytársaságnak f. évi és 
hó 13 án megtartott évi rendes közgyű­
lésén a részvény tőkének a 100 koronás 
névértékű régi részvények 8O’/o ának 
lebélyegzése utján 300,000 koronáról 
60,000 koronára való leszállítása és a 
leszállított részvénytőkének 4,500 drb, 
egyenkint 100 korona névértékű bemu­
tatóra szóló uj részvény kibocsátása ut­
ján 510,000 koronára való felemelése 
határoztatok el, minek folytán az alap­
szabályok 3. § án alapuló kötelezettsé­
günknél fogva ezennel közhírré tesszük 
a következőket:

A régi részvények, lebélyegzés cél­
jából f. hó 20 tói április hó 20 ig ter­
jedő időben a Kecskeméti Közgazdasági 
Bank Részvény társaság pénztáránál be 
mutatandók és azokért ideiglenes elis­
mervények fognak kiadatni.

Minden öt darab régi részvényről 
szóló ideiglenes elismervény ellenében 
bezárólag f. évi december hó 31-ig egy 
darab új, bemutatóra szóló részvény 
adatik ki.

Azon ideiglenes elismervények és 
régi részvények, amelyek ily módon f. 
évi december hó 31-ig új részvénynyel 
ki nem cseréltettek, az igazgatóság által 
fenti határidőn túl nyilvános árverésen 
el fognak adatni és a befolyó összeg 
az ideiglenes elismervények, vagy régi 
részvények birtokosainak azok vissza­
adása ellenében a törvényes elévülési 
határidőn belül ki fog fizettetni.

A kibocsátandó 4500 drb., egyen­
kint 100 korona névértékű, bemutatóra 
szóló új részvényre, a régi részvény­
birtokosnak elővételi joga van oly- 
képen, hogy minden két darab régi 
részvény után három darab új részvény 
jegyezhető a névértéki árban. Ezen elő­
vételi jog gyakorlásának zárhatárideje 
folyó hó 31.

A Kecskeaéli
Gaidasági Gipgyar ti Vasdnode 1.1.

Ifigiúiigi
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Kecskeméten, 1911. március 19-én,
vasárnap este 8 órakor az £- OTTHON dísztermében,

Kada Elek polgármester úr védnöksége alatt és 

Sztojanovits Jenő országos karnagy vezetésével

a római művészkörut úti alapja javára
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HANGVERSENYT RENDEZ
jr

I-sö rész.
w 1. Jelige
X 2. Szózat Egressy
X 3. Kuruc emlékek Sztojanovits

4. Cimbalom szám — előadja Eöri Szabó Imre dr.
XXX cimbalom-művész.
® 5. Kertem alatt Lányi

Ü 
s 
II 
R

Il-ik rész. ?

6. Madrigal
7 Népdalok Jandl. J
8. Tárogató szóló cimbalom és gordonka kisé

réttel — előadják Eöri Szabó Imre dr. óh Pusztai X 
Sándor X

9. a) Tánc dal Sztojanovits Bellmann b) Pásztor W 
dal Sztojanovits Smetana

10. a) Nád, nád susogj b) Tengerész és szénégető .
Palmgreen V
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Saját érdekében olvassa el! [ 4 hektó jó bor 2762
ubbworosen'k.Vünuuű | lsét és fel eves, eladó

fsel”k-Sébesnt?ít“« | Sz Tóth Pálnál
” • - ' IV^ tized, Vacsi útca 11. (új) szám alatt.Hungáriasósborszesz, uj!

1 Tisztelettel van szerencsém a n. é. kö­
zönség b. tudomására hozni, hogy a 
Vásárinagy utcán,Takacs fakereskedö úr 

házában 2538
mérlegkeszitö műhely t nyitottam, 

i ahol mindennemű uj mérleg készítését, 
i hibásak javítását elfogadom, pontos ki- 
| szolgálással, jutányos árak mellett, 
j A n. é. közönség b. pártfogását kérve, 

vagyok teljes tisztelettel:
Sandrik János murlegkr sritő

mely felülmúl minden más 
sósborszeszt és miután min­
den elárusítónk az üres 
mjekef 20 fillérért 
visszaváltja olcsóbb is 
minden más gyártmánynál 
Kapható kizárólag: 

TÓTH ISTVÁN gyógyszerész

Kecskeméten.
Saját érdekében kísérelje 
meg, soha nem fog más 
sósborszeszt használni

UJ!

OLLA

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az ÓLLÁ gummigyar 
Wien 11/153. Praterstrasse No 57. Kecskeméten kapható

Mintsek Géza, Hornyák Ferenc 
drogueriájában,

Katona Zsigmond, Farkas Ignác, Tóth István 
gyógyszertárában.

úrnál

Sasvári Ilona 2747 
tisztelettel tudatja becses megrendelőivel, 

hogy ebben az évadban is elfogad 
angolcostilméskabátkészitést. 

Haszonbérbeadó földbirtok.
Kisfalban, a várostól 7 kilóméternyire 34 
hold jo minőségű szántóföld, — melyből 
2 hold szőlő, — folyó évi Szent Mihály 
napjától haszonbérbe kiadó. — Cim a 

kiadóhivatalban. 2750
Házhelyek 

eladók a vasúti Állomás és az 
új honvédhuszárlaktanya köz 
veden szomszédságában a néhai dr. 
Szeless József örököseinek 
tulajdonát képező, a Szolnoki 
kapuban fekvő és ., Szolnoki- 
útra dűlő szóló területén. Bő 
vebb értesítést ad dr. Fekete László 
ügyvéd, Kecskeméten, — N gy körösi úioa

EVOE“

csodaszer

i

btbuMyilhilálig 
hatásos 

hsmlas ellent ssor. ,Evoe‘ erősíti 
erősíti és elősegíti » hajnóvéeét 

‘gén kiadós 5 korona, három üvege 
,Evoe*-csoda-krém ránc, vímmerli, redőí 

k„„,

Praterstrasse 57.

Kopaszság, bajhuiláa, 
és frissíti a fejbőrt, 
Egy nagy üveg ara, 
12 korona. — .Evoe’-cso, 
bóratkaillen. Nagy tégely 1 korona 
szépitoszappan I korona Utánvéttel 
sasag főraktára: WIEN. IV521

Pőelárúsitó:

Egy ügyes, szorgalmas és szakképzett 

fűszeres-segéd 
azonnal fölvétetik

GONDA IZIDOR
fűszer üzletében. Rákóczi út.

Dr. Fekete László ügyvédnek 

az alsó ménteleki vasúi állomás tös-om 
Bzédeáuábttn fekvő IS hold földje, 
amelynek fele a legmodernebbül beültetett 
már termőe.ölő, eladó. Bővebb értesítést 
»>d a tulajdonos. (NagykOrösi-útca 13 sí)

Beretvástelepi
hz állomáshoz 5 percnyire fekvő 4 kataszt- 
ralis holdas, volt Krizsak fele szóló eladó 
Van rajta két szoba, konyhából AII-> ház, 
külön épületben kamra és istálló. Jó ivó’ 
vi-zö kút. Esetleg teljoa szürelelési felszere- 
léssel ih atadó Bővebbet a lu'ríjdunosnál 
Halfer Rezsöne, Budapest, II ik kerület, 
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